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KUTILSKÝ KROUŽEK STARTUJE
SEDMOU SEZÓNU!

Už sedmou sezónu jsme s naším kutilským kroužkem ve školce
rozjeli pilky, brousky a roztočili vrtáky. Z vyprávění některých
rodičů jsem zjistil, že některé děti nelenily ani o prázdninách – a
kutili i doma o sto šest! Jsem rád, že naše společné tvoření má
takový přesah.
Nový školní rok jsme začali
opravdu zostra – stavbou dřevěné
formule! Bylo potřeba hodně řezat,
brousit, vrtat i sestavovat, ale
nikdo se toho nezalekl. Každý malý
kutil se pustil do práce s
obrovským nasazením a bylo
skvělé pozorovat, jakou mají radost
z každého přidaného dílku. 

Když na začátku na stole ležela
hromada dřeva, málokdo si
uměl představit, jak z toho
může vzniknou funkční, jezdící
autíčko. A ty zářící oči a hrdost
když poprve formule vyjela - to
je největší odměna. Tento
výrobek je parádní ukázka
toho, že i malé ruce zvládnou
velké věci.



v
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Kateřina Mahrová
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ŘÍJEN V NAŠÍ ŠKOLCE

S příchodem října se naše školková zahrada zahalila do teplých
odstínů podzimu. Vzduch zavoněl zralostí, listy začaly tiše tančit
ve větru a děti s radostí pozorovaly, jak se příroda pomalu
ukládá ke spánku.
Krátce po Svatováclavské slavnosti jsme prožili další slavnost,
tentokrát Michaelskou, která je časem odvahy, světla a vnitřní
síly. Děti se vydaly na cestu, kde se setkaly s drakem
představující jejich strach. Každé z nich nakonec našlo v sobě
odvahu a stalo se na malou chvíli rytířem světla. V jejich očích
se zrcadlila radost, klid i pocit hrdosti.

"Slunce je štítem Michaela, temnotu přemáhá kopím světla."

Podzim jsme vnímali
všemi smysly - sbírali
jsme listy, ze kterých
se poté stali skřítci,
stavěli jsme domečky
pro lesní bytosti a
naslouchali šumění
větru i zpěvu kapek
deště.

A mezi vším tím
děním k nám zavítali
i noví obyvatelé. Naše
školková mini
farmička se rozrostla
o dvě králičice a dvě
kočičky. Děti je s
láskou vítají, starají se
o ně, učí se jemnosti i
trpělivosti. Kočičky si
u nás postupně
zvykají a už si
nechávají od dětí s
radostí hladit
kožíšek:-)



Šárka Killarová
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ŽIVOT NA STATKU
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Děti, které navštěvují kroužek Život na statku, mají jedinečnou
příležitost zažít, jak skutečně vypadá život na venkově.
Kroužek probíhá na místním statku v olomouckých Lazcích,
kam děti každým týdnem dojíždějí společně s panem
lektorem. Ten si je vyzvedává ve škole a společně se vydávají
autobusem za dobrodružstvím mezi zvířaty a přírodou.
Na statku se děti zapojují do každodenního chodu a poznávají,
co všechno obnáší péče o hospodářství. Každý týden
pomáhají se zvířaty – krmí je, čistí jejich chlívečky a učí se,
jak o ně správně pečovat. Děti se učí pečovat o krávy i malé
telátko, zkoušejí dojení a s radostí pomáhají i u koní, kde si
mohou vyzkoušet jízdu na koni. Nechybí ani slepice, kuřata
nebo kočky, které si děti rychle zamilují.
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Život na statku ale není jen o zvířatech. Kroužek dětem ukazuje i
další práce, které ke statku neodmyslitelně patří – opravy
chlívečků, zatloukání hřebíčků, řezání a sekání dřeva či úklid
statku. Děti se navíc učí rozpoznávat přírodní živly, učí se
rozdělávat oheň a v okolí statku objevují krásy přírody. U
místního rybníka mohou pozorovat vodní živočichy a vnímat, jak
vše spolu v přírodě souvisí.
Kroužek Život na statku dětem přináší nejen radost z pobytu
venku, ale také cenné zkušenosti, dovednosti a respekt k přírodě
i živým tvorům. Učí je zodpovědnosti, spolupráci a lásce k
poctivé práci – zkrátka ukazuje život takový, jaký opravdu je.



Ve středu 1. 10. se uskutečnila první z našich měsíčních
slavností. V přípravě na vystoupení se střídají sudé a liché
třídy. 
Také je již tradicí, že celoroční koloběh zahajují sudé třídy, a
proto jsme jako první viděli vystoupení žáčků druhé třídy s
paní učitelkou Katkou. Ti si připravili dramatizaci pohádky
„Boudo, budko, kdo v tobě přebývá?“. 
Po nich následovali s písněmi a tancem čtvrťáci, které s
hanáckým nářečím doplnil jejich pan učitel Rosťa. 
Šesťáci předvedli skvělé hudební číslo a v jejich převážně
flétnovém orchestru byla i paní učitelka Eva, pod jejímž
vedením vše natrénovali. 
Vše uzavřeli impulsivní rytmikou a zpěvem osmáci pod
vedením pana učitele Honzy. 
Všechna vystoupení byla velmi vydařená a následujícím
lichým třídám nastavila laťku pěkně vysoko, ale ty si s tím
jistě hravě poradí. Přeji mnoho zdaru v přípravě na další
slavnost a těším se na další báječná vystoupení.

Gabriela Mikešová
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MĚSÍČNÍ SLAVNOSTI
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Pavla Včelková 
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PÁTÁ TŘÍDA NA MICHAELSKÉ
SLAVNOSTI: ODVAHA V

LANOVÉM CENTRU PROUD

v

v

V rámci letošní Michaelské slavnosti se žáci páté třídy
vydali do lanového centra Proud, kde je čekala pořádná
dávka dobrodružství a odvahy. Největším lákadlem (a
zároveň zkouškou nervů) byla houpačka ve výšce 16 metrů. 
Nejdříve to vypadalo, že nikdo nebude mít odvahu se
zhoupnout, ale nakonec se všichni žáci (i paní učitelka)
přemohli a odvážili se to zkusit. Srdce bušilo, ruce se třásly,
hlasivky povzbuzujících vykřičeny, ale úsměv po zhoupnutí
mluvil za všechno. Strach vystřídal pocit hrdosti a euforie. 
Celý den byl plný překonávání sebe sama, týmové podpory
a smíchu. Mnozí žáci si odnesli nejen skvělý zážitek, ale i
důkaz, že když člověk sebere odvahu, dokáže překonat i ten
největší strach. 



 strana 9

WALNEWS ŘÍJEN 2025

v

v



Šesťáci tento rok poprvé chystali slavnost jiné třídě. Na organizaci se
těšili a měli spoustu nápadů. S vymýšlením začali hned druhý školní
den, kdy jsme šli na Poděbrady a žáci se rozdělili do skupinek a vybrali
si místa pro svá stanoviště. V průběhu tří týdnu se jednotlivé skupinky
domlouvaly na aktivitách a veškeré pomůcky, suroviny a další věci si
sháněli všichni sami.
První skupinka měla nachystané lektvary, ve kterých plavali červi,
druhá skupinka měla cestu po slepu s lanem, třetí krabici zkázy, kde
museli čtvrťáci sahat do sklenic s neznámým obsahem, čtvrtá
skupinka měla připraveno dračí doupě a obří pavučinu a pátá
skupinka si připravila občerstvení – Restaurace U Kačenky.

Eva Fuhrmannová
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MICHAELSKÁ SLAVNOST
 6. TŘÍDA
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V den slavnosti byli
nervózní, aby se jim
vše povedlo a podle
reakcí na sebe můžou
být hrdí, i když bylo
podle jejich vlastních
slov spousta věcí ke
zlepšení.
Už se těší na
organizaci v příštím
roce a vymýšlí, jaké
aktivity by mohli
změnit, co by mohli
přidat a vylepšit.



Silvie Latioková
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MICHAELSKÁ SLAVNOST
7. TŘÍDA
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V rámci Michaelské slavnosti připravovala sedmá třída
program pro třetí třídu v blízkosti hřiště u ZOO na Svatém
kopečku. Celkem bylo na trase šest stanovišť, na kterých měli
třeťáci plnit různorodé úkoly. Přikládám pár vět od sedmáků….
„Bavilo mě to a přijde mi to i zkouška pro nás.“
„Naučil jsem se dělat akce pro malé.“
„Michaelskou jsem si užila a třeťáčci byli úžasní na
stanovištích.“
„Bavilo mě fandit dětem, hlavně když se jim potom aktivita
povedla.“



Sofie Geislerová,
Eliška Latioková,
Eliška Zádorožná
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MICHAELSKÁ SLAVNOST
8. TŘÍDA
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Na Michaelské slavnosti, kterou jsme pořádali pro II. třídu, měli za
úkol splnit šest stanovišť. Poté v přítomnosti samotného Michaela
museli vyhrát souboj s drakem. V předchozích stanovištích měli
překonat své strachy a zvítězit i sami nad sebou. 
Na prvním stanovišti měli za úkol projít ve dvojici cestu po provázku
a na druhém najít bonbón za tajemným vchodem. Na dalších
stanovištích museli překonat nechuť a stud. Poslední dvě stanoviště
před bojem s drakem měla vyzkoušet spolupráci. Jako odměnu za
zvládnutí všech úkolů dostali pastelky.



Tereza Jedličková
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MICHAELSKÁ SLAVNOST
9. TŘÍDA
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Velcí deváťáci připravili pro malé prvňáčky jejich první
Michaelskou slavnost. Prvňáčci byli celý týden před slavností
seznamováni písněmi a vyprávěním s příběhem Michaela. A jako
symbolika jeho statečnosti byla výprava ve dvojičkách na
připravená stanoviště, kde překonávali svoji nervozitu z deváťáků a
strach z draka, který je čekal na konci dobrodružství ve křoví. Při
skvělé hostině, kterou připravili ti malí pro ty velké, se prvňáčci
chlubili, jak se vůbec nebáli a jak byl drak úplně v pohodě, protože
ho stačilo nakrmit jablky a rázem byl hodný. 
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MFO - 4. TŘÍDA
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Krátce před podzimními prázdninami jsme s dětmi vyrazili za
„velkou“ kulturou. A protože se 28. října slavil státní svátek
Vzniku samostatného československého státu, nemohlo tomu
být jinak, než zažít veřejnou generální zkoušku Moravské
filharmonie Olomouc u příležitosti slavnostního koncertu
určenému k připomenutí a oslavě právě onoho svátku. Byla cítit
hrdost, když děti stály při zvuku české i slovenské hymny, které
rozezněly svou majestátností Redutu. Repertoár byl složený z
drobnějších skladeb od významných českých i slovenských
skladatelů.
Rozmanitost, pestrost, zaujetí, hrdost, zamyšlení i kontrast. Nejen
pro naši třídu to byl důstojný, kulturní zážitek.
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KARLŠTEJN
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Dějepis nás v září dovedl k tématu Lucemburků na českém trůně a
samozřejmě nelze opomenout nejznámějšího z nich Karla IV. Ten
nechal postavit mnoho staveb a jedna z nejvýznamnějších je
Karlštejn, a protože pražské památky většina žáků zná, vypravili
jsme se právě na tento hrad. 
První termín výletu jsme nakonec museli zrušit, kvůli velké
nemocnosti ve třídě. Ale 21. 10. 2025 jsme v 7:16 vyjeli směr Praha a
pak Karlštejn, cesta uběhla rychle a těsně před jedenáctou hodinou
jsme vystupovali na karlštejnském nádraží. Odtud jsme se prošli přes
řeku Berounku a pak malebnými uličkami Karlštejna, kde se nám
poprvé hrad ukázal. 
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Prohlídku jsme začali na nádvoří u purkrabství a v císařském
paláci nám paní průvodkyně řekla jen něco málo k historii hradu.
Pak už jsme pokračovali do prostor kostela Nanebevzetí Panny
Marie s kaplí sv. Kateřiny. Celá krásná nástěnná výzdoba je
věnována apokalypse. Následně nás průvodkyně už vedla k cíli
naší prohlídky a tou je hlavní věž, kterou jsme postupně vystoupali
do kaple sv. Kříže – nejvzácnějšího prostoru celého hradu. 

Tato kaple svého času ukrývala
dokonce dvoje korunovační klenoty
– české a říšské. Stěny kaple
pokrývají polodrahokamy a
deskové obrazy, strop tvoří zlaté
hvězdné nebe. 
 

Nicméně jsme z tohoto
„nebe“ museli zase sestoupat
dolů, kde jsme se s paní
průvodkyní rozloučili a
podívali se ještě do
studniční věže. Pak už jsme
se vydali na cestu k nádraží
a vlakem do Prahy a z Prahy
do Olomouce.



Autobus nás dovezl k hlavní budově, která leží pod spodní nádrží. V
návštěvnickém centru jsme, za pomoci virtuálních brýlí, měli možnost
vidět obě vodní nádrže z leteckého pohledu a dokonce se podívat i do
nitra elektrárny a k turbínám. 
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ELEKTRÁRNA DLOUHÉ STRÁNĚ
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V polovině října vyrazila osmá a devátá třída na vzdělávací výlet
do Jeseníků. Byl krásný, slunečný, podzimní den a silnice byla
lemována krásně, zlatožlutě probarvenými stromy.

Naším cílem byla elektrárna
Dlouhé stráně – Loučná nad
Desnou. V Koutech nad Desnou
jsme si v infocentru, na dolní
stanici skiareálu, vyzvedli pana
průvodce, abychom se do
uzavřeného areálu elektrárny
dostali i s autobusem. Cestou
nám vyprávěl o historii a vzniku
elektrárny.

Virtuální prohlídku ukončila „jízda
vodním tobogánem“, kterou
absolvuje voda z horní nádrže i
několikrát za den. Samotná
elektrárna je vlastně spousta
podzemních tunelů a my jsme
jedním dorazili do kaverny, což
byla nejvyšší část 26 metrů
dlouhého zařízení, které ve spodní
části ukončují dvě francisovi
turbíny. 



v

v
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Naše cesta pokračovala zhruba 12 km přejezdem autobusu k
horní nádrži. Voda má cestu nepoměrně kratší pouze necelé dva
kilometry. Po zdolání 82 schodů, které si ti nejzdatnější vyběhli, se
nám otevřel krásný výhled do širokého okolí a všechny světové
strany. Při procházce po obvodu nádrže jsme kromě obdivování
výhledu na Praděd, Šumperk nebo polského pohraničí, mohli
postřehnout i aktuální úbytek vody v nádrži, po které zbyl jen
mokrý pás na stěnách. Někteří si zasportovali i zde a dali si těch
1700m poklusem. 
Před opětovným nástupem do autobusu proběhlo ještě krátké
občerstvení v místním kiosku a vyrazili jsme dolu ke spodní
nádrži, jako voda, jen my znovu pozvolněji a po silnici. Tím naše
návštěva areálu elektrárny skončila. Pana průvodce jsme zase
dovezli do infocentra v Koutech a sami se ještě prošli ke spodní
stanici velké šestisedačkové lanovky. Chtěli jsme si ještě trochu
užít krásného, slunečného, podzimního počasí a pohybu na
čerstvém vzduchu. Plni zážitků z celého výletu jsme se vrátili do
autobusu a vyrazili zpět do Olomouce.
Za účastníky zájezdu Gabriela Mikešová



Kristina Jandová

METODIK PREVENCE NA
KONFERENCI

Na začátku října se náš školní metodik prevence, Kristina
Jandová, zúčastnil celostátní konference školních metodiků
prevence, která se konala v Praze pod taktovkou Univerzity
Karlovy. Akce se zaměřila na aktuální témata v oblasti prevence
rizikového chování dětí a mládeže, jako jsou například
kyberšikana, závislosti, duševní zdraví a bezpečné klima ve
škole. Také nám bylo představeno několik nových výzkumů v
této oblasti.
Během dvou dnů se metodici z celé České republiky zúčastnili
odborných přednášek, workshopů a diskusí s psychology,
policisty, lektory a dalšími odborníky. Cílem bylo sdílet
zkušenosti, představit nové preventivní programy a hledat
účinné cesty, jak žákům pomáhat řešit problémy, které mohou v
každodenním životě potkávat.
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„Konference byla velmi inspirativní.
Odvezla jsem si spoustu nápadů,
které chci využít i u nás ve škole,“
uvedl náš metodik prevence.
„Nejvíce mě zaujaly semináře o
stigmatizaci váhy a možnosti
využití středisek výchovné péče.”
Díky podobným setkáním se mohou
metodici prevence dále vzdělávat a
přinášet do škol moderní a efektivní
přístupy, které pomáhají vytvářet
bezpečné a přátelské prostředí pro
všechny žáky.



v

v

V pátek 10. 10. se žáci 12. třídy zúčastnili tradiční olomoucké
akce Charitativní polévka, kterou každoročně pořádá Charita
Olomouc. Cílem této akce je pomoci lidem bez domova a
podpořit projekty, které jim poskytují zázemí, jídlo a sociální
podporu.
Na Horním náměstí v Olomouci se od dopoledních hodin
podávaly různé druhy polévek, které připravily místní
restaurace a dobrovolníci. Každý, kdo si polévku zakoupil,
přispěl dobrovolným příspěvkem právě na činnost Charity.
Akce tak spojila dobré jídlo s dobrým skutkem. K možnosti bylo
i koupení keramické misky z chráněné dílny pro slabozraké. 
Naši studenti se do akce zapojili jako návštěvníci. Akce však
měla velký dosah a během hodiny bylo vyprodáno skoro vše a
místo ve 14:00 akce končila již kolem jedné hodiny. Žáci tak
měli možnost navnímat empatii a solidaritu v našem městě.
Také dostali několik dotazů, na které hledali odpovědi během
svého rozchodu.

Kristina Jandová
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XII. ROČNÍK NA AKCI
CHARITATIVNÍ POLÉVKA V

OLOMOUCI

„Bylo to skvělé vidět, kolik
lidí chce pomáhat,“ říká
jedna z účastnic. „Člověk si
uvědomí, že i malá věc, jako
je miska polévky, může
někomu opravdu pomoci.“
Akce Charitativní polévka je
krásným příkladem toho, že
solidarita, empatie a ochota
pomáhat jsou stále
důležitými hodnotami.
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NÁVŠTĚVA HASIČSKÉ ZBROJNICE V
OLOMOUCI – POHLED DO ZÁKULISÍ

ZÁCHRANY

Filip Zaoral

Ve středu 15. října 2025 navštívil druhý ročník lycea
olomouckou hasičskou zbrojnici. Exkurze nabídla studentům
jedinečnou možnost nahlédnout do každodenního provozu
profesionálních hasičů – od techniky až po krizové řízení.
V první části jsme si prohlédli garáže s výjezdovou
technikou. Studenti si mohli zblízka prohlédnout zásahová
vozidla, vybavení pro různé typy zásahů a dozvěděli se, jak
rychle musí být jednotka připravena k výjezdu. Největší
pozornost vzbudil výsuvný žebřík a speciální kontejner na
nebezpečné látky.
Druhá část exkurze nás zavedla do KOPISu – Krajského
operačního a informačního střediska. Právě zde probíhá
příjem tísňových volání a koordinace zásahů v celém kraji.
Studenti se dozvěděli, jak funguje systém tísňové linky 112,
jak se vyhodnocují hovory a jak se rozhoduje o vyslání
jednotek. Bylo fascinující sledovat, jak klidně a soustředěně
operátoři zvládají stresové situace.
Celá návštěva byla velmi inspirativní a přínosná. Studenti
ocenili možnost vidět práci hasičů zblízka a mnozí odcházeli
s novým respektem k této náročné profesi. Děkujeme HZS
Olomouckého kraje za vstřícnost a poutavý výklad.
 



v

v

XI. ROČNÍK V AUTOSERVISU – FYZIKA
V PRAXI

V rámci výuky fyziky se studenti XI. ročníku Waldorfského
lycea zúčastnili exkurze do místního autoservisu, kde měli
jedinečnou příležitost nahlédnout pod kapotu automobilové
techniky. Během návštěvy jsme si prohlédli skutečný
spalovací motor, rozebrali jeho konstrukci a princip
fungování. Zaujala nás zejména diskuse o rozdílech mezi
zážehovým a vznětovým motorem – od způsobu zapalování
směsi až po využití v různých typech vozidel. 

Kromě toho jsme se dozvěděli
mnoho zajímavostí o převodovkách,
chlazení motoru a moderních
technologiích v automobilovém
průmyslu. Exkurze byla skvělým
propojením teorie s praxí a ukázala
nám, jak fyzika skutečně funguje v
každodenním životě.
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Filip Zaoral



 
Studenti XII. ročníku navštívili olomouckou Pevnost poznání,
kde absolvovali interaktivní vzdělávací program *Fyzika v
komiksu*. Tento originální workshop nás provedl světem
fyzikálních zákonů skrze příběhy superhrdinů a komiksových
postav. Pomocí praktických pokusů jsme odhalovali tajemství
superschopností – například jak funguje magnetismus,
elektrostatika nebo tlak kapalin. 

v

v

Program byl postaven na
hravém přístupu, který
kombinoval vědu, příběh a
experiment. Studenti si mnohé
fyzikální jevy mohli sami
vyzkoušet. Celá návštěva byla
nejen zábavná, ale i inspirativní
– fyzika se nám ukázala jako
živý a dobrodružný obor.
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XII. ROČNÍK V PEVNOSTI POZNÁNÍ –
FYZIKA V KOMIKSU

Filip Zaoral
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